



БСП начело с лидера ѝ Корнелия Нинова за пореден път влязоха в ролята на слуга на тоталитарните комунистически служби, създали по време на прехода паралелна власт в държавата.

Това стана ясно, след като в сряда (27 септември 2017 г.) Нинова заедно с още 19 депутати от БСП внесоха законопроект в парламента, с който на практика искат да бъде закрыта Комисията по досиетата, както и да не се проверяват и обявяват публично лицата, свързани с репресивния апарат на БКП, а също така и да бъде ограничен достъпа до документите на бившата държавна сигурност и разузнавателните служби на БНА.

Проектът им е озаглавен Закон за архива на документите на Държавна сигурност и разузнавателните служби на Българската народна армия и с него наследниците на тоталитарната комунистическа партия предлагат да се създаде на мястото на досегашната Комисията по досиетата институт за национална памет ([ВИЖ законопроекта - ТУК](#)).

За разлика от досега обаче той няма да е независим държавен орган, който се избира от парламента и се отчита само пред него, а председателят му ще бъде предлагат от Министерския съвет.

В него не се предвижда досегашната задължителна проверка по действащия закон за досиетата на лица на ръководни държавни и обществени длъжности.

На „Позитано“ 20 искат да се извършва проверка от института, но само по писмено

## Нинова стана слуга на ДС, иска да се скрие кой кой е при комунистическия режим

Написано от Христо Христов  
Четвъртък, 28 Септември 2017 14:42

---

искане на партии, институции или обществени организации, но резултатите не се обявяват публично.

И в момента по сега действащия закон е предвидена такава предварителна проверка, но от БСП и много други партии никога не са я използвали.

Това е само прах в очите на хората, защото новият „законопроект“ на БСП е сериозно отстъпление от позициите на социалистите от 2006 г., когато те заедно с ДПС и НДСВ гласуваха настоящия закон под силен обществен натиск.

В „творението“ на БСП личи и желанието на бившите комунисти да не се признават за сътрудници лица, за които в архива е останало само картончета и вписване в регистрите, след като самата БСП в началото на прехода унищожава тайно досиетата им.

Нещо, което се разминава с решението на Конституционния съд от 2012 г., потвърдил законността на тези доказателства при обявяване на принадлежност към тоталитарните служби.

На председателя на института пък му е вменено правомощие да отказва достъп до документите на тоталитарните комунистически служби, което на практика осветлява истинската цел на БСП да се спре достъпа до тези архиви.

Прави впечатление, че повечето депутати от БСП, подписали законопроекта, са лекари, инженери или икономисти – специалисти в съвсем други области, нямащи нищо общо с съвременното обективно познание за тоталитарното комунистическо наследство.

Сред вносителите е и Таско Ерменков ( [виж досието му – ТУК](#) ), който пък е обявен като сътрудник от Комисията и това го поставя в открит конфликт на интереси.

Написано от Христо Христов  
Четвъртък, 28 Септември 2017 14:42

---

Законопроектът на БСП не е нещо ново, защото от 2013 г. социалистите се опитват да закрийт Комисията по досиетата като неудобна, защото осветила мрежата на комунистическите служби в държавата и обществото.

За първи път от 2006 г. насам обаче лидер на се ангажира пряко с подобен законопроект. Преди 11 години тогавашният председател на БСП Сергей Станишев заяви под обществен натиск, че хората имат право да знаят кой кой е в управлението и обществото.

Днес председателят на парламентарната група на ГЕРБ Цветан Цветанов определи като „несериозно“ искането на БСП за закриването на Комисията и заяви своята убеденост, че независимата институция има своето бъдеще.

Също днес от ДПС дадоха изненадваща пресконференция, на която лидерът Мустафа Карадайъ също заяви, че ИКомисията по досиетата има още много работа да върши”. Той припомни, че през 2006 г. ДПС е вносителите на проекта, с който се създава настоящата Комисията. Тогава ДПС първо от тройната коалиция с БСП и НДСВ застана зад идеята за приемане на нов цялостен закон за досиетата, с което коалиционните му партньори тогава се съобразиха.

„Явно не познаваме най-новата ни история, явно не искаме да познаваме историята ни”, коментира Мустафа Карадайъ законопроекта на БСП, целящ закриването на Комисията.

Все още не е ясна позицията на патриотите, които управляват с ГЕРБ в настоящия момент. През 2006 г. „Атака” се въздържа от гласуване в подкрепа на закона за досиетата, а лидерът на ВМРО и министър на отбраната в кабинета Борисов – З Красимир Каракачанов е открит противник на отварянето на досиетата, тъй като самият той е разкрит като агент на ДС.